Yiiz Yiize & Online Ders Etkinligi

1. Agirhgr 10 N olan sekildeki cismin Gizerine 30 N blyikliginde
bir kuvvet uygulanarak cismin 20 cm yikselmesi saglaniyor.

Buna gore, uygulanan kuvvet ve agirhgin yaptigi isler ile
cismin Uzerinde yapilan toplam is kac J olur? (Sirtliinmeler
Onemsizdir.)

Uygulanan k. Agirhk Toplam
A) ) -2 4
B) -6 2 —4
C) 4 -2 8
D) -2 4
E) 6 2 8

2. Sekil I'de, kiiguk pistona kuvvet uygulanarak kolinin bulundugu
piston A diizeyinden B diizeyine yavasca ¢ikartilyor. Sekil 1I'de,
belirli bir yiikseklikten serbest birakilan bir koli yere dislyor. Sekil
III'te ise omuzunda koli taglyan bir kisi sabit bir hizla kosuyor.
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Buna goére, hangi sekillerde koliler Gizerinde fiziksel anlamda
net bir is yapilir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I lvelll
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3. ilk siirati v olan sekildeki cisim siirtiinmelerin 5nemsenmedigi
bir ortamda F buyUkligindeki bir kuvvetin etkisinde d kadarlik
yolu ty strede aliyor.

Bu esnada cisim Uzerinde yapilan is;
l. d,
II. F,
1. m,
IV. v,
V. to
niceliklerinden ka¢ tanesine dogrudan bagh olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

4. Sekil I'deki tekerlek, sabit bir mil etrafinda durgun halden
hizlandirilirken, Sekil II'deki arag durgun halden belirli bir v hizina
cikarihyor. Sekil lll'teki cisim ise yayla birlikte hizlandiriimadan bir
miktar itilerek tutuluyor.

Sekil Il

R

Sekil Il

Buna gore, hangi cisimler Gizerinde net bir is yapiimistir?
A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz Il
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5. Merve ve Nihan, 6zdes K ve L cisimlerini makaralar yardimiyla
hizlandirmadan esit miktarda yukseltiyor.

yer

K ve L cisimleriyle ilgili,
I. Cisimlerin kazandiklari potansiyel enerijiler esittir.

1. Yergekimi kuvveti, cisimler Gzerinde esit blyuklikte is
yapmistir.

Ill. Cisimler Gzerinde Merve ve Nihan’in yapti§i isler negatif ve
esit blyUklUktedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E) 1l ve lll

C) Yalniz Il

@ ertansinansahin.com)

6. Sekilde havasiz ortamda digsmekte olan bir cisim verilmistir.

°l

A

yer

Cisimle ilgili,
I. Cisim asag indikge yere gore potansiyel enerjisi azalir.

Il. Cisim yere dogru ilerledikge yergekimi kuvveti cisim
Uzerinden pozitif is yapar.

Il. Cisim Uzerinde pozitif bir is yapildigi igin cismin kinetik
enerjisi zamanla artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, llvelll

7. Slrtinmelerin dnemsiz oldugu sekildeki diizenekte bir cisim A
noktasindan serbest birakiliyor. Cisim diizenegin farkli
noktalarindayken 1, Il ve lll numarali enerji grafikleri giziliyor.

Eneriji

Eneriji
E P K E P K

e

Enerji
EPK

Grafiklerde E mekanik enerijiyi, P potansiyel enerjiyi ve K
kinetik enerjiyi gosterdigine gére |, Il ve lll numarali grafikler
cisim hangi noktalardayken cizilmis olabilir?

[
A) A D c
B) A E F
C) F D B
D) F D c
E) c E B

8. Sekil I'de yere dogru diismekte olan bir cisim, Sekil Il'de havuz
kenarindaki bir trampleni asagiya dogru iterek daha yiliksege
sigrayan bir yliziicu ve Sekil lll'te Gzerine kuvvet uygulanarak
hizlandirlan bir cisim verilmigtir.

ot :
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Sekil | Sekil Il Sekil Il

Buna gdre hangi cisim veya sistemlerin mekanik enerjisi
artmaktadir?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz IlI C)lvell
E) I, llvelll
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9. Sekil I'de bir elmanin agagtan dismesi, Sekil [I'de adzi agilan
balondan havanin bosalmasi ve Sekil llI'te agilan musluktan sivi

akigl gOsterilmistir.

Sekil Il

Sekil | Sekil 11l

Buna gore hangi durumlarda potansiyel enerji-kinetik enerji
donusiimi gerceklesmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Ivelll E)I, llvelll

10. Bir cisim h ylksekliginden serbest birakiliyor.
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Buna gore; cismin kinetik ve potansiyel enerjisinin zamana
baglh degisimi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A [E B |E
KE KE
PE
t PE t
c [E p) IE
KE KE
PE PE
t t
gy |E
PE
KE

is, Giic ve Eneriji

11. Gokge evine kitaplik siparis ediyor. Kargo ¢alisani kitaphgdi
getirip uzun kenari yere gelecek sekilde salona birakip gidiyor.
Gokge kitapli§i temizledikten sonra yavasga dik konuma getiriyor.

Gokee Gokee
. . m
§ HH B
Sekil | Sekil 1

Kitapligin kiitle merkezi diisey ve yatay olarak ortasinda
bulunduguna gore,

I. Gokge kitaplik Gzerinde pozitif bir is yapmigtir.
Il Yergekimi kuvveti kitaplik Gzerinde negatif bir is yapmistir.
Ill. Kitapligin mekanik enerjisi degismemistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, 1lvelll

12. Sekildeki dlisey yerlestirilmis yayin tzerine h kadar yukaridan
m kutleli bir top birakiliyor. Top yay Uzerine diiglince yay! diisey
olarak asagiya dogru iterek en fazla x kadar sikigtirabiliyor.

Buna gore sistemle ilgili,
I. Sistemdeki mekanik enerji korunur.
Il. Top i¢in mgh = %kxz esitligi yazilabilir.
Ill. Top h kadar dusttigiinde, topun kinetik enerjisi maksimum
degerini alir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Yay agirhgi, sirtinmeler ve
carpismadan dogan enerji kayiplari ihmal edilecektir.)

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, llvelll
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13. Denge noktasi O olan sekildeki yay, K noktasina kadar
sikistirilip serbest birakiimistir.

Cismin O noktasindaki kinetik enerjisinin, L noktasindaki
K
kinetik enerjisine orani K_O nedir? (Strtinmeler ihmal

edilecektir.)

14. Sekildeki cisim; srtinmelerin dnemsiz oldugu bir ortamda, K
noktasindan v siratiyle atilinca, M noktasindan 2v siratiyle
gegiyor.

a
E
o
o
c
£
@
(2]
c
Buna gére; cisim K noktasindan 2v siiratle atilirsa, P e
noktasindan kag v siiratle gecer? %
1 3 put
A) > B) 1 C) > D)2 E)3

15. Sekildeki cisim; K noktasindan v siratiyle atilinca, M
noktasindan 3v slratiyle gegiyor ve yayi en fazla x kadar
sikigtirabiliyor.

Buna gore; cisim L noktasindan serbest birakilirsa, yayi en
fazla kac x sikistirabilir? (Sirtinmeler 56nemsenmeyecektir.)

1
3 B3 ©3 D3 By

16. Sekildeki diizenekte sadece K-L arasi sirtliinmelidir. Yay,
cisimle itilerek x kadar sikistinhp birakildiginda; cisim yaydan v
sUratiyle ayrilip, K'den 2v siiratiyle gegip, Lde duruyor.

Yay, cisimle 2x kadar sikistirilip birakilirsa; cismin M’deki
surati kag v olur?

A) V3 B) v6 C)3 D) 4 E) 6

17. Emre, bir kizaga tek basina ve annesiyle birlikte olmak tizere
Sekil | ve Sekil II'deki gibi iki farkli bigimde biniyor. Her iki
durumda da yatay bir zeminde kizaklar; F blyUklGglndeki
kuvvetlerle esit slreler boyunca yatay bir dogrultuda cekiliyor.

Sekil |
%—> F
Sekil Il

Kizaklar ve uzerindeki kisiler bir sistem olarak
disiiniildiigiine gore, son durumda sistemlerle ilgili,

I. Sekil I'deki sistemin hizi daha biyUktir.
1. Sekil I'deki sistemin Gizerinde yapilan is daha blyUktir.
Il Sistemlerin kinetik enerijileri birbirine esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Ortamin hava direnci ve
zeminin sUrtinmesi énemsizdir.)

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz Ill
E) I, Il ve lll

C)lvell
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18. Kdtlesi 60 kg olan Rifki; sekillerde gdsterilen binanin ¢atisina
15 kg’'lik iki koliyi farkl iki yéntemle tasiyor. Kolilerden birini

20. Sirtinmesiz yatay bir zemine dik olan bir duvara monte
edilmig bir yay, gerilmemis ya da sikigtirimamis olarak Sekil I'deki

omuzuna alip Sekil I'deki gibi merdiveni ¢ikarak tasiyan Rifki,
diger koliyi Sekil I'deki gibi bir makara sistemiyle tasiyor. Kolileri
sabit siratle tagiyan Rifki'nin kolileri tagima sireleri birbirine
esittir.
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Sekil |
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Sekil Il
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Rifkr'nin koli tasima surecini izleyen arkadaslarindan bazilarinin
yargilar asagida listelenmigtir.

* Sacettin: Rifki, iki koli Gzerinde ayni isi yaparak kolileri
tagimigtir.

» Serafettin: Rifki’nin kolileri tagima verimi iki yontemde
aynidir.

¢ Tacettin: Rifki, makara sistemi kullanarak koliyi daha
verimli tagimigtir.

Buna gore, Rifkr’'nin tasima siirecine iliskin yargida
bulunanlardan hangilerinin yargisi dogrudur? (Hava direnci,
makaranin surtiinme kuvveti ve ipin kitlesi dnemsizdir.)
A) Yalniz Sacettin
C) Yalniz Tacettin

B) Yalniz Serafettin
D) Sacettin ve Serafettin

E) Sacettin ve Tacettin

19. Motorlarin verimliligi degisik faktérlere baghdir.
Buna gore;
I. tasarim,

II. kullanilan yakitin targ,

lll. bakim zamanlamasi
faktorlerinden hangileri motorlarin verimliligini etkiler?

A) Yalniz |

D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I llvelll
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gibi duruyor. Ahmet, yayi 10 saniye boyunca Sekil II'deki gibi
sikigtiriyor.

e

Sekil |

Sekil Il

Ahmet, yayi sabit bir hizla sikigtirdigina gére,

I. Ahmet'in yaya uyguladigi kuvvetin siddeti zamanla
artmigtir.

II. Ahmet'in son 5 saniyede yaptidi is, ilk 5 saniyede
yaptigindan fazladir.

IIl. Ahmet’in glicii zamanla artmigtir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ive lll
D) llvelll E) I, 1lvelll

21. Engin, yerden h kadar ylksekteki bir cismi sekildeki gibi
tutarak sabit hizla yere indiriyor.

— =

yer

Cismin yere indirilme sireciyle ilgili ifade edilen,
I. Engin cisim lzerinde pozitif is yapar.
Il. Yergekimi kuvveti blok Gizerinde pozitif i yapar.
Ill. Cismin yere gére mekanik enerjisi degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur? (Hava direnci 6nemsizdir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) llve lll E) I, Ilvelll

1-D 2-B 3-B 4-D 5-D 6-E 7-C 8-D
9-E 10-C 11-D 12-A 13-B 14-B 15-D 16-B
17-C 18-E 19-E 20-E 21-B



